

上山挖了71块砖,为啥惹来了警察?

挖的是东汉古墓的砖,4名嫌疑人均落网



本报记者 陈佳妮 通讯员 汪金英

本报讯 4人结伙上山挖了71块砖,却惹来了警察,这究竟是怎么回事?原来他们是一伙盗墓贼,挖的是一座古墓的墓砖,属于文物。近日,随着最后2名逃犯的投案自首,这起盗掘古墓葬案正式告破,4名犯罪嫌疑人全部落网。

盗墓发生在2016年11月15日晚上6点多,德清县公安局洛舍派出所工作人员在巡逻中发现,洛舍镇山脚下停着一辆紫色轿车,有3名男子和1名女子,正神色慌张地往车上搬运大量用黑色塑料袋装载的物品。

4人鬼鬼祟祟的行迹立刻引起了工作人员的怀疑,“你们在干什么?”工作人员话音未落,这4人便丢下手中的塑料袋,作鸟兽散。工作人员上前抓获了2名可疑人员童某和周某,而另外2名可疑人员廖某根与廖某飞趁乱逃走。

随后,警方对童某和周某依法进行了盘问、检查。在检查中警方发现,黑色塑料袋里装的是两种长方形石块,一种石块长约30厘米、宽约20厘米,表面刻有花纹;另一种石块长约40厘米、宽约20厘米,表面刻有古代文字。根据经验判断,警方怀疑石块为古墓文物。

据童某交代,他是一名资深的古玩爱好者。2016年8月,他前往德清洛舍山上游玩的时候,无意间寻到了一处古墓,凭借经验,他很快就发现此墓年代久远,具有一定历史价值,便偷



偷记下了此处的地理位置。

11月15日,童某约上了另外3人,准备前往盗取古墓。他们采用铁锹、笋枪等工具对该墓葬进行盗挖,挖取该墓葬的花纹墓砖共计71块。

就在4人用黑色塑料袋将墓砖装好,打算放入车内逃离现场时,被巡逻人员当场发现。

在抓获童某与周某后,德清洛舍派出所联合乾元派出所组



织警力对另外2名逃犯人员实施抓捕。在民警的规劝下,近日,廖某根与廖某飞相继投案自首。

目前,童某、周某、廖某根已被刑拘,廖某飞被取保候审,案件正在进一步办理中。

文物专家经过鉴定确认,该被盗挖的墓葬为东汉券顶砖室墓,是具有一定历史、艺术和科学价值的古墓葬;被盗的该墓葬东汉花纹砖71块,均为一般文物。

开学第一课



通讯员 叶爱明

昨天是中小学及幼儿园新春开学第一天。当天上午,三门县公安局沙柳派出所民警在沙柳中心幼儿园开展防火、防突发事件等安全防范知识宣传。

一次盗窃案值百万? 一场虚惊吓懵小偷!

通讯员 余军伟

本报讯 近日,绍兴上虞区公安局驿亭派出所破获一起入室盗窃案件。事主报警称案值高达百万元,小偷被抓后更是被巨大的案值吓得不轻,但警方调查后却发现,案值不过1万余元。这案值为何相差如此之大呢?

2月3日,驿亭镇一家企业的老总来到派出所报案,称其企业总经理办公室失窃,损失玉佩、香炉、香烟、纪念币等物,他还特别强调,说放在办公室里两文件袋的“和田玉”也不见了。按该老总的表述,仅这两袋的玉价值就过百万!

派出所民警迅速调取监控,发现小偷通过翻墙爬窗进入总经理办公室窃得财物。2月10日晚,警方在出租房内将犯罪嫌疑人夏某(上虞人)抓获归案,并查获部分涉案财物。

经审讯,夏某交代了其在驿亭该企业内实施盗窃的事实,并进一步交代了另一起入室盗窃。但当民警比对赃物时,夏某被“两文件袋价值百万的和田玉”给吓呆了,他一再表示,所偷物品中绝没有这些玉。

民警随后又联系了事主,事主忽然记起了一件让民警哭笑不得的事:原来,事主将两袋和田玉放回了家中,报案时没记清楚。因此,案值在去除这两袋玉后,急速下降至1万余元。

目前,夏某已被警方刑事拘留,案件正进一步调查中。

趣味运动会

通讯员 田芳美

近日,海盐县公安局举办“警秀海盐”趣味运动会,来自各部门的220多名民警、辅警参加了运动会。滚雪球、三人四足跑、心心相印(背夹球)、海底传月、智力大灌篮、集体跳长绳等项目,让民警在轻松愉快的氛围中,放松了身心,缓解了日常工作的紧张情绪和心理压力。



一上高架就头晕出汗,驾驶员吓得半路停车 记者查阅得知“恐高症”并不影响驾考,交警建议找人代驾

通讯员 冯迪 本报记者 张倩

本报讯 2月12日中午11时30分,杭州高速交警指挥中心通过电子巡逻,发现杭徽高速安徽方向0KM300M(留下互通)硬路肩上有一辆江苏牌照的小型轿车违法停在硬路肩上,车上人员没有下车,也没有在后方放置三角警告牌。

就在民警准备前往现场查看时,指挥中心接到了驾驶员的电话,称他正在绕城高速转入杭徽高速的位置,因身体不舒服无法驾驶车辆,需要施救,但不需要救护车。

指挥中心民警接警后,立即安排施救车辆前往。施救人员到达现场后了解得知,驾驶员郑先生当天从江苏开车前往临安,途经事发路段时,看到高架与路面的落差便开始头晕、手心发汗,不敢再往前开,只好靠边停车,等待施救。

“我可能有恐高症吧,因为我在地面驾驶一点问题也没有。”

郑先生说,此前他在安徽驾车时也出现过类似情况,当时也是在高架上。

随后,施救人员将车辆拖离了高速。

郑先生驾驶车辆违法停在硬路肩,但考虑到其身体原因,且未影响道路通行,高速交警对其予以了口头警告。

记者了解到,恐高症属于焦虑障碍的一种,恐高的基本症状就是眩晕、恶心,眩晕会使身体失去平衡,这时如果高速驾驶车辆非常危险。但实际上,“恐高症”等心理问题并不影响考驾照。

记者查阅《机动车驾驶证申领和使用规定》发现,虽然驾驶证考试对年龄、身高、视力、辨色力、听力等都有一定的要求,并规定了器质性心脏病、癫痫病等禁止申领驾驶证事例,但对恐高症并没有涉及。

高速交警提醒:浙江地处丘陵地带,高速公路上高架、桥梁较多,如果司机之前有过因恐高而不敢上高架、过桥等情形的,建议长途出行时由他人代驾。